
2018D39995 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Financiën heeft op 18 juli 2018 een aantal 
vragen en opmerkingen voorgelegd aan de Minister van Financiën over 
de brief van zijn collega van Buitenlandse Zaken van 29 juni 2018 inzake 
het BNC-fiche: Wijziging Richtlijn 2009/103 inzake aansprakelijkheids-
verzekering voor motorrijtuigen (Kamerstuk 22 112, nr. 2616). 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De griffier van de commissie,
Weeber 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van het BNC-fiche 
over de voorgestelde wijziging van Richtlijn 2009/103 inzake aansprakelijk-
heidsverzekering voor motorrijtuigen en hebben hierover nog enkele 
vragen. 

De leden van de VVD-fractie lezen dat nog veel onduidelijkheden bestaan 
over de definitie van «deelneming aan het verkeer van een voertuig» 
binnen de jurisprudentie. Wat is de toegevoegde waarde van dit 
onderdeel? 

De leden van de VVD-fractie zijn kritisch op het vijfde onderdeel van het 
wijzigingsvoorstel met betrekking tot de administratieve lasten voor 
Nederlandse verzekeraars. Wat gaat het kabinet doen om invoering van 
dit onderdeel zoveel mogelijk te voorkomen? 

De leden van de VVD-fractie lezen in de eerste inschatting van het 
krachtenveld dat een aantal kleine landen met een relatief grote verzeke-
ringsmarkt zich wellicht zal verzetten tegen het vierde onderdeel van het 
wijzigingsvoorstel. Wat gebeurt er wanneer een nationaal schadevergoe-
dingsorgaan niet financieel in staat is om de schades te vergoeden 
wanneer één van zijn verzekeraars insolvent is geworden? Is dit de situatie 
in de kleine landen die zich wellicht zullen verzetten tegen onderdeel 4 van 
het voorstel? 

Ten slotte vragen de leden van de VVD-fractie of de gewijzigde richtlijn 
anticipeert op nieuwe technologische ontwikkelingen, zoals de zelfrij-
dende auto. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van het CDA 

De leden van de CDA-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van het BNC-fiche. Zij hebben hierover nog enkele vragen. 

De leden van de CDA-fractie vragen naar het toevoegen van de definitie 
van «deelneming aan het verkeer van een voertuig» en de kritische 
houding van het kabinet hierover. Zij snappen de overweging van het 
kabinet dat onduidelijkheid over deze definitie niet wordt weggenomen. 
Deze leden vragen of het toevoegen van deze definitie ook andere 
negatieve gevolgen heeft. Ook vragen zij welke oplossing het kabinet 
heeft voor de genoemde onduidelijkheden, met andere woorden wat is 
het alternatief dat de voorkeur heeft van het kabinet? 
Over het krachtenveld vragen de leden van CDA-fractie of onder «landen 
met een relatief grote verzekeringsmarkt» ook niet de Nederlandse markt 
valt. Hoe kijken Nederlandse verzekeraars aan tegen onderdeel 4? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van D66 

De leden van de D66-fractie hebben het BNC-fiche met interesse gelezen. 
Zij ondersteunen het doel om vrij verkeer van personen en voertuigen 
binnen de Europese Unie te vergemakkelijken en de Europese verzeke-
ringsmarkt verder te ontwikkelen. Verdere integratie van de Europese 
verzekeringsmarkt kan concurrentie tussen verzekeraars versterken. Meer 
concurrentie bevordert over het algemeen klantgerichtheid en lagere 
prijzen. Dit komt verzekerden in alle lidstaten ten goede. De leden van de 
D66-fractie lezen dat het kabinet op een aantal punten bezwaren heeft en 
zij hebben hierover nadere vragen. 
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De leden van de D66-fractie lezen dat de Commissie het formulier voor 
schadevorderingen wil harmoniseren met een Europees modelformulier. 
Zij begrijpen dat dit leidt tot extra kosten voor verzekeraars. Kan de 
Minister een inschatting geven van de omvang van deze kosten? Gaat het 
om eenmalige of doorlopende kosten? Zij vragen de Minister wat de 
opbrengsten zijn van harmonisering van het formulier, ook in niet-finan-
ciële zin? Staan tegenover de extra kosten voor verzekeraars ook baten 
voor verzekeraars of verzekerden? Kan een Europees modelformulier 
bijdragen aan het verhalen van schade van verzekeraars uit andere 
lidstaten? 

De leden van de D66-fractie lezen dat verzekeraars duidelijkheid moeten 
verschaffen over het gebruik van verklaringen omtrent de claimgeschie-
denis voor het bepalen van de premie. Dit moet differentiatie tegengaan. 
Zij lezen dat het kabinet hiervan de toegevoegde waarde niet ziet. Deze 
leden vragen welke voordelen grotere transparantie over het bepalen van 
de premie op kan leveren voor verzekerden. Kan grotere transparantie 
leiden tot meer concurrentie en lagere premies?
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